Aufgabe 1977 6c: 3P

Bei einer quadratischen Pyramide wurde die HGhe so gewdhlt, dass beim
Achsenschnitt parallel zu einer Grundkante ein gleichseitiges Dreieck mit
der Seitenldnge @ = 9cm entsteht. Dieser Pyramide wird eine Kugel
einbeschrieben. Im Abstand des Kugeldurchmessers wird parallel zur
Grundfldche ein Schnitt so gefiihrt, dass diese Pyramide in einen Pyra —
midenstumpf und die zugehérige Ergdnzungspyramide geteilt wird.
Ermittle den Fldcheninhalt der Schnittflache und das Volumen des
Pyramidenstumpfes.

Strategie 1977 6¢:

Gegeben: Gesucht:
Quadratische Pyramide A,
a=9cm
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Losung 1977 6c:

1. Berechnung_der Erganzungspyramidenhéhe h2;
h,=h-h, h=7,794cm siehe6a)
h,=h-2-r, r,, = 2,598cm siehe6b)
h,=7,794-2-2,598

h,=7,794-5,196

h, =2,5982cm

2. Berechnung_der Schnittfléachenkante b:

E = h—2 2. Strahlensatz
a h

E _ 2,5982

9 7,794

b _0,33336 |9

9

b=3cm

3. Berechnung_der Schnittflache Asmi

ASch - b2
ASch = 32
A, =9cm’
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Losung 1977 6c:

4. Berechnung_des Pyramidenstumpfvolumens prst;

VP«rSt:%'h'(ai—'—al'aE—'—ag)

Vp.frst:%-hl-(a2+a-b+b2]

V. :%-5,1958-(92+9-3+ 3?)
1 ,

Vo, ==-5,1958-(81+27+9

Pyrst ~ 3 ( )
1

Voo ==-5,1958-117

Pyrst — 3

V, o =202,63cm’
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